
OSNOVNI SUD U BANJOJ LUCI 
Broj: 071-0-Su-24-000931 
Dana, 13.03.2024. godine 

PREDMET: Saopštenje Osnovnog suda u Banjoj Luci o radu sudija i pregled stanja suđenja 
tokom štrajka administracije, dostavlja se,- 

U vezi sa procesom rada na Osnovnom sudu u Banjoj Luci, počev od 28.02.2024. godine, 
kada je otpočeo generalni štrajk administrativnog osoblja suda, a čiji tok onemogućava redovno 
poslovanje suda, a građani i stranke koje su pozvani pred sud odnosno, u predmetima gdje su odluke 
već  donesene, trpe štetu za vrijeme trajanja štrajka. U nastavku dajemo prikaz trenutnog stanja 
suđenja i posljedice štrajka uz napomenu da su provedeni samo hitni predmeti na svim referatima 
prema Rješenju o utvrđivanju minimuma procesa rada za vrijeme štrajka br. 071-0-SU-24-000859 
od 23.02.2024. godine u Osnovnom sudu u Banjoj Luci. 

Na dan 13.03.2023. godine prikaz stanja je sljedeći: 

Broj neodržanih pretresa, pripremnih ročišta, glavnih rasprava usmenih pretresa, 
prodaja koji su bili zakazani je: 1010. Održano je samo 4 ročišta — u skladu s 
Rješenjem o minimalnim uslovima rada (hitni i pritvorski predmeti), održana samo 2 
ročišta po mien i obezbjeđenja. 
Broj nerealizovanih dnevnih naredbi je: 4910. 

Nakon održane sjednice Opšte sjednice od dana 12.02.2024. godine vezano za posljedice 
štrajka administrativnog osoblja u pravosuđu Republike Srpske u nastavku dajemo pregled stanja 
sudijskih referata: 

Na krivičnom refer atu: 
Broj neodržanih ročišta je 166 (od čega je najveći broj glavnih pretresa) — održano je 
samo 4 ročišta — u skladu s Rješenjem o minimalnim uslovima rada (hitni i pritvorski 
predmeti), 
broj nerealizovanih dnevnih naredbi izdatih od strane sudija je 610. 

Pored toga, želimo da yam skrenemo pažnju da je faktično onemogućen rad i postupanje 
na krivičnom odjelenju obzirom na prirodu sudijskog posla gdje je svaka aktivnost sudije povezana 
s postupanjem administratvnog osoblja. Konačne posljedice će se moći prikazati tek po okončanju 
štrajka. Posebno ukazujemo na ogromne troškove postupka koji nastaju trajanjem štrajka u koji 
su uključeni pristupanje stranaka, svjedoka, vještaka itd. Imajući u vidu složenost postupanja na 
krivičnom odjelenju (veliki broj svjedoka i vještaka), a posebno zbog velikog broja predmeta u 
kojima se postupa u vijećima od troje sudije, već  sadašnje trajanje štrajka od 10 radnih dana je 
usporilo ukupno postupanje u krivičnim predmetima, po slobodnoj procjeni, za otprilike tri 
mjeseca, obzirom da se posljedice trenutnog nepostupanja multipliciraju i imaju dalekosežne 
posljedice, kako na rad u pojedinom predmetu, tako i na rad suda generalno. 
Sudije krivičnog odjeljenja se pridružuju stavu sudija parničnog odjelenja da u vrijeme trajanja 
štrajka administrativnog osoblja suda ne postoje niti minimalni uslovi za redovno obavljanje 
poslova iz nadležnosti sudija kao što je održavanje ročišta, donošenje odluka, pa samim tim ni 
iskazivanje predmeta završenim, 



Sudije parničnog odjeljenj a od početka štrajka 28.02.2024. godine nemaju uslove da 
preduzimaju niti jednu procesnu radnju, ne mogu da pošalju tužbu na odgovor, ne postoje uslovi 
za održavanje ročišta, sem onih koji su propisani članom 4. rješenja od 23.02.2024. godine, ne 
postoji niti ulaz, niti izlaz pošte, zbog čega sudije nemaju uvida u podneske koji se dostavljaju 
poštom, a pored toga, podnesci se ne zaprimaju niti direktno na protokol suda, zbog čega sudije ne 
mogu da utvrde da ii je stranka izjavila odgovor na tužbu, da ii je izjavljena žalba, revizija, da ii je 
uplaćen predujam za vještačenje, da ii je neki vještak izradio i dostavio nalaz i mišljenje, da Ii je u 
nekom predmetu izjavljeno povlačenje tužbe, pa samim tim ne postoji mogućnost nikakve 
komunikacije sa strankama i ostalim učesnicima u postupku zbog čega su sudije ovog odjeljenja u 
potpunoj blokadi rada. Ročišta propadaju, opozivaju se i sudije ne mogu odrediti termin održavanja 
novog ročišta jer je štrajk u toku do daljnjeg. Ne mogu donijeti nikakvo procesno rješenje, niti 
odluku pa čak ni presudu zbog propuštanja iii rješenje o povlačenju tužbe jer sudija nerna uvid da 
ii je izjavljen odgovor na tužbu iii je tužba povučena, jer se pošta ne prima i ne zavodi, a spisi se 
fizički ne iznose sudijama, zbog čega je čitavo parnično odjeljenje onemogućeno da postupa, radi 
i preduzima bib o kakve radnje vezano za predmete koje duže. Kako bi imali uvid u situaciju koja 
je naprijed opisana, kao primjer, navodimo da je na parničnom odjeljenju od početka štrajka dana 
28.02.2024. godine, a zaključno sa 15.03.2024. godine propalo ukupno 464 zakazanih ročišta, a 
održano je samo 2 ročišta po mjeri obezbjedenja što je u skladu sa propisanim minimumom pocesa 
rada za vrijeme štrajka. 

Ovi podaci ne predstavljaju konačan rezultat propalih ročišta i drugih procesnih radnji 
sudija, s obzirom da nije poznat kraj štrajka, tako da će se konačne posljedice moći prikazati tek 
po okončanju štrajka. 

S obzirom na sve naprijed navedeno, sudije parničnog odjeljenja su mišljenj a da ne postoje 
optimalni uslovi za redovno obavljanje poslova iz nadležnosti sudija što bi obuhvatalo održavanje 
ročišta, donošenje odluka, pa samim tim ni iskazivanje predmeta završenim, a što se direktno 
odražava na mogućnost sudija da ostvare propisanu godišnju normu, a pored toga ističemo da sva 
propala ročišta se odnose na predmete koji su obuhvaćeni planom rješavanja starih predmeta za 
2024. godinu zbog čega sudije neće moći ostvariti realizaciju plana rješavanja starih predmeta, a 
sve pobrojano će, u konačnici, uticati na godišnju ocjenu sudija, a slijedom toga i na rezultat rada 
cijelog suda za 2024. godinu. 

Skrećemo pažnju da je da stanje na prekršajnom referatu i više nego loše. 
Broj neodržanih usmenih pretresa je 190 
Broj nerealizovanih dnevnih naredbi je 1485 
Naime, zaduženi smo sa ukupno 14.770 prekršajnih predmeta i najveći broj predmeta se nalazi na 
upisniku, a nešto predmeta što se nalazi u kancelarijama sudija nema uložene dostavnice- 
povratnice, jer pošta nije razvrstana niti skenirana 14 dam. 
Specifičnost prekršajnih predmeta se ogleda upravo i himom preduzimanju radnji u predmetima od 
kojih izdvaj amo sljedeće: 

- 	Slanje poziva- jedini način da prekinemo zastaru 
Slanje odluka- jedini način da spriječimo zastaru 
Slanje rješenja o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora — Pv 
Dostava Pv rješenja-od kojih zavisi otvaranje zatvorske faze Ipsz 
Otvaranje Ipsz faze od koje koje zavisi pozivanje kažnjenog na izdržavanje zatvorske kazne 
Skeniranje pristigle pošte (žalbe) od koj iii zavisi status pravosnažnosti rješenja koji je uslov 
za dalj e postupanje po predmetu 
Predlažemo da se na prekršajnom referatu uvede neka vrsta dežurstva radnika u sljedećem 

nizu- daktilograf, radnik na otpremi pošte, upisničar i referent za izvršenje prekršajne sankcije, jer 
je to jedini način da spriječimo nastupanje većih posljedica od onih koje su sad već  nastupile. 



Na izvršnom odjeljenju nisu sprovedene zakazane izvršne radnje koje sprovode sudski 
izvršitelji, niti su održana ročišta za prodaju pokretnih i nepokretnih stvari, kao ni ostala ročišta. U 
vrijeme štrajka, sprovest će se samo izvršne radnje predaje djece, te eventualno predaje stana u 
posjed. Meclutim, imajući u vidu količinu predmeta na izvršnom odjeljenju i prirodu samog 
postupka, sudije su u mogućnosti da u određenoj mien i i to u predmetima koji su u vrijeme štrajka 
zatečeni u kancelarijama, preduzimaju određene radnje bez angažmana daktilografa i to: 
-Izrada rješenja o prigovoru izvršenika i ostalih rješenja i zaključaka, zatim i naredbi za njihovu 
otpremu strankama. 
Samo otpremanje izrađenih odluka biće moguće nakon prestanka štrajka radnika. 

U suštini na vanparničnom referatu je nemogudnost uvida u podneske koji se dostavljaju 
poštom, a pored toga, podnesci se ne zaprimaju niti direktno na protokol suda da Ii je izjavljena žalba, 
revizija, da ii je uplgen predujam za vještačenje, da ii je neki vještak izradio i dostavio nalaz i mišljenje, 
da ii je u nekom predmetu izjavljeno povlačenje prijedloga zbog čega su sudije ovog odjeljenja u 
blokadi rada. Ročišta propadaju sudije ne mogu odrediti termin održavanja novog ročišta uz 
konsultaciju sa strankma jer je štrajk u toku do daljnjeg. 

Broj neodržanih, ročišta,uviđaja je 204. 
Održana su rošišta samo u skladu s Rješenjem o minimalnim uslovima rada (oduzimanje 
poslovne sposobnosti vradanja iste, oduzimanje roditeljskog prava zadržavanje u 
zdravstvenoj ustanovi ), održana samo ročišta povodom oduzimanja poslovne 
sposobnosti vradanja iste, oduzimanje roditeljskog prava zadržavanje u zdravstvenoj 
ustanovi. 
Broj nereahzovanih dnevnih naredbi je: 270 

Sve navedeno već  do sada se direktno odražava na mogućnost sudija da ostvare propisanu 
godišnju normu, a samim tim ne može se očekivati niti realizacija Plana rješavanja (starih 
predmeta) za 2024. godinu , a sve pobrojano će, u konačnici, uticati na godišnju ocjenu sudija, a 
slijedom toga i na rezultat rada cijelog suda za 2024. godinu zbog čega smatramo opravdanim 
obraćanje VSTV-u (po okončanju štrajka) sa zahtjevom na umanjenje godišnje norme za sudije 
Osnovnog suda u Banj a Luci, a takođe u skladu s tim adekvatno umanjenje Plana rješavanja za 
Osnovni sud u Banja Luci, a samim tim i za sudije pojedinačno. 

S poštovanjem, 
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